
竹園高校創立３０周年記念品についてのアンケート報告 
 

            平成２０年６月１４日 
茨城県立竹園高等学校ＰＴＡ会長 中島 一雄 

         

５月２３日、竹園高校創立３０周年記念品についてのＰＴＡ会員の意見をとるため

アンケートを実施しました。 
 
質問内容は次の３点です。 
 
問１ 記念品の候補「教室棟屋上もしくは壁面への学校名表示」について、どう思

われますか？  
問２ 問１で「（５）学校名表示以外の方がよいと思う」と答えた方は、代わりに

適当と思われる記念品候補を一つお書き下さい。 
問３ その他創立３０周年記念事業についてご意見がありましたらお書き下さい。 
 
集計結果の概要は以下の通りです。 
 

1. 会員数９３０のうち、回収された数は４３０でした（回収率は約４６％）。 
2. 「問１ 記念品の候補『教室棟屋上もしくは壁面への学校名表示』について、ど
う思われますか？」という質問に対して、学校名表示賛成にあたる（１）から（４）

を合計すると２７６名（約６４％）であり、過半数が学校名表示に賛成している

事がわかりました。この中で最も多かったのは「（１）教室棟壁面への学校名表

示案に賛成」で、１２６名（約３０％）でした。 
3. 問１で、「（４）条件付きで賛成」としては、「樟の木を伐採しないでほしい」、「『竹
園高校』と漢字で書く」、「デザインや設置場所を検討してほしい」といった意見

が目立ちました。樟の木の伐採に反対する意見は、その他の意見のところでも、

少なからず見受けられました。 
4. 一方、問１で「（５）学校名表示以外の方が良いと思う」と回答したのは１５４
名（約３６％）でした。その内訳で最も多かったのは、トイレ関係（リフォーム

等）で５２、次いで、環境・エコ設備関係（ソーラー発電設備等）３８、空調関

係（天井扇等）３７の順でした。 
 
詳細については次ページ以降をご覧願います。 



     創立３０周年記念品ＰＴＡアンケート集計結果 
 

会員数 回収数  回収率 無効 
９４４名  ４３０  ４５．６％  なし 

 
問１ 「教室棟壁面への学校名表示」についてどう思われますか。 

 

    （１）教室棟壁面への学校名表示案に賛成     １２６名   ２９．３％ 

    （２）教室棟屋上設置型の学校名表示案に賛成    ３５名    ８．１％ 

    （３）どちらでもかまわない            ８５名   １９．８％ 

    （４）条件付きで賛成               ３０名    ７．０％ 

    （５）学校名表示以外の方が良いと思う      １５４名   ３５．８％ 

    ※条件付きで賛成まで含めると ２７６名（６４．２％）が賛成 

 

問２ 「学校名表示以外の方が良いと思う」と答えた方が適当と思われている記念品。 

 

    （１）学校提案（体育館全面校歌歌詞レリーフ、昇降口液晶掲示板、生徒用フリースペ

ース整備等）        １９名    ４．４％ 

    （２）環境・エコ設備関係             ３８名    ８．８％ 

    （３）空調関係                  ３７名    ８．６％ 

    （４）防犯関係                  １６名    ３．７％ 

    （５）楽器関係                  ２０名    ４．６％ 

    （６）トイレ関係                 ５２名   １２．０％ 

    （７）その他                   ２９名    ６．７％ 

                          計 ２１１名（複数回答含む） 

 

問１で、（４）条件付きで賛成の条件 

       ア 樟の木を伐採しないこと         １０名 

       イ 「竹園高校」と漢字で書く        １１名 

       ウ 道路に標識を設置（並木高校のような）   ３名 

       エ デザインや設置場所を検討         ９名 

         例 校門、南側に、見えるところに、デザインを現代風に工夫 

       オ 耐震面を考慮して             ２名 

       カ メンテナンスを考えて           ２名 

 



問１ 「どちらでもかまわない」についてのコメント 

        もっと生徒の実質的に役立つ物という考え方や意見があるが，メモリアルとし

てふさわしい記念品，ランニングコストがかからない点でも賛成。 

 

問２ 「学校名表示以外の方が良いと思う」と答えられた方の選択した記念品と意見 

（１） 学校（職員）からの提案 

ア ピロティー付近のフリースペースの整備    ７名 

イ 学習館脇に生徒の団らんスペース       １名 

ウ 正門から昇降口にかけての整備        １名 

エ 昇降口液晶画面による連絡掲示板       １名 

（２） 環境・エコ設備 

ア ソーラー発電設備             １４名 

イ 環境整備                 １１名 

ウ 屋上緑化設備                ４名 

エ 中庭造営                  １名 

オ 風力発電                  １名 

（３） 空調関係 

ア 天井扇                  １５名 

イ 空調関係の整備              １０名 

ウ 空気清浄機                 １名 

エ 天井型のヒーター設置            １名 

（４） 防犯関係 

ア 防犯システム                ５名 

イ 校内太陽光街灯               ２名 

ウ その他 

  ・樟の木の伐採反対 

  ・尚志祭を盛大に 

   （５）楽器関係 

      ア 古いピアノの復元               ８名 

      イ 体育館のピアノの更新             ４名 

      ウ 楽器の更新                  ３名 

   （６）トイレ関係 

      ア リフォーム                 ２３名 

      イ 洋式化                   １６名 

      ウ 音姫の設置                 １２名 



      エ 太陽光温水器の設置              １名 

      オ ストーブの設置                １名 

   （７）その他の意見 

      ア テニスコートの整備              ３名 

      イ ストーブの整備（火傷をする生徒が多いため）  ３名 

      ウ 購買部の販売内容の充実          以下１名 

      エ スクールバスの整備 

      オ 第２体育館の建設資金の一部 

      カ 発展途上国の学校への寄付 

        ・クレーからオムニ又はハードへ 

        ・授業で使うのなら一般的なコートの方が良いのではないか。 

      キ 耐震強度補強工事もしくはその安全性のチェック 

        ・学校上空をヘリが通過すると，ガラス窓等の震動音がかなりある。 

      ク ハンドボールコートの作成 

      ケ 正門へのアーチ型学校名表示 

      コ 部室の修復 

      サ 学校のＰＲ事業の運営費・制服の改良等 

      シ モニュメントとして残せるもの 

      ス 紅白饅頭 

      セ 実験器具 

      ソ プールの更衣室のリフォーム 

      タ 不審者捕獲ネット 

      チ 保健室関係の器具などを充実させる。 

問３ その他の意見 

  ・「保護者が何を残したいか」ではなく，「学校が何を残してほしいか」が重要 

  ・芸能関係のコンサート等どっきりで企画してはどうか。 

  ・第１案は経年により汚れが目立つので屋上が良い。 

  ・記念事業の予算ならではの用途に使ってほしい。 

  ・この時点で反対を唱える人に疑問を感じます 

  ・式典において国歌斉唱は必要なのでしょうか。別に深い意味はありません。 

  ・生徒達は卒業して「学校表示」を見る度に、自分たちが在籍したときにできたことを思い

出し、誇りを感じることでしょう。 

  ・式典にはどの位の人数が（ＰＴＡ・保護者）参加できるのでしょうか？早めに連絡してほ

しい。 

  ・「学校表示」で良い。その他の候補は周年事業ではなくともできるから。 



  ・トイレリフォーム案は良い案と感じました。 

  ・確かに竹高は分かりづらい。１０年後の記念事業を見据えて積み立てを 

  ・創立３０周年のイベントを企画してほしい。 

  ・式典は堅苦しい形式や退屈な祝辞などは止めにして、つくばにある高校らしい、明るく生

徒も含めて楽しめる形式を望みます。 

  ・土浦学園線に案内板を出してほしい。 

  ・記念品についてもっと早く支部会等で話し合うことができたら良かった。 

  ・学校名表示は必要外です。 

  ・資金が不足しているのであれば、次の周年事業に積み立ててはどうですか。 

  ・校舎をきれいにしてほしい。 

  ・「人間性の育成」や「竹園クオリティ」ということと、学校名表示と違和感があります。地

球環境が叫ばれるなか、そこに貢献できる人材育成のための記念事業を望みます。「質を言

いつつ」、「外観にこだわる」のはおかしいと思います。日々の生活でゴミの分別、マイ箸、

マイバッグ、などの取り組みや地球を意識できる人間。それこそが「竹園クオリティ」で

はないでしょうか。看板のために木を伐採するなんて、愚の骨頂です。 

  ・「竹高生の誇り」とは、どこから生まれるのか生徒に問うべき。周年事業が必要なのか考慮

すべき。 

  ・無駄なことに３００万も使うのはもったいない。 

  ・学校の要請より、社会の要請を優先すべきと考えます。 

  ・このアンケートは一番始めにとるべきだったのではないでしょうか。 

  ・表示にかけるかわりに、教室内の環境や温暖化のための設備を整える。そのほうが生徒達

の誇りをあおぐと思います。 

  ・樟の木を伐採して無味乾燥な壁面を露出させるのはいかがなものでしょうか？ 

  ・学校の誇りは「熱心な先生」「素晴らしい先輩の姿」から生まれます。 

  ・県立高校ですので、校名表示は必要ありません。 

  ・古いピアノの復元を望みます。このピアノを中心にコンサートなどを行って下さい。 

  ・校名表示と竹高生の誇りと自信を持つことは全く無関係である。部外者のための表示であ

り、記念品としてはふさわしくない。 

  ・野球部の創設を望みます。 

  ・生徒のためになるように生徒達の意見を尊重していただきたい。 

  ・生きたお金の使い方をしてほしい。 

  ・記念植樹などはされませんか。 

  ・設備が旧式ですので、整備をお願いします。ストーブなど。 

  ・今回のアンケートは遅すぎ。あまりにも一方的な事業進め方には不満を持っております。 

  ・記念品として「トイレ」はふさわしいとは思いませんが、トイレが古く、汚い、旧式の和



式トイレを何とかしてほしい。別の予算でトイレが美しくなることを望みます。 

  ・門をきちんと作り、学校名を大きく表示する。 

  ・りっぱな校名表示が作られることを望みます。 

  ・校歌を英語訳で歌ってみてはいかがでしょうか。 

  ・たった２００万円でこんな立派なものができるのでしょうか。 

  ・女子の制服の見直しをお願いします。 

 
 
 


